

今年柳江禁渔期结束，非法捕捞案件数量同比下降73.1%

部分稀有濒危鱼种再现踪迹

○○全媒体记者 李斌

晚报讯 每年3月1日至6月30日是柳江禁渔期。7月1日，记者从市水上综合执法支队获悉，今年禁渔期期间，我市水上执法部门通过巡查宣传、严查快处、行刑衔接、联合执法等一系列有力举措，严厉打击多起非法捕捞案件。

禁渔期是保护修复流域渔业生态环境资源、促进渔业可持续发展的重要时段。今年禁渔期期间，市水上综合执法支队不定期在柳江沿岸开展普法宣传，设置禁渔宣传栏，告知市民禁渔期相关注意事项及提供线索举报方式等。3月，在南车渡码头，执法人员通过“天眼”，联动民警成功破获一起潜水电鱼案件；5月，执法人员根据市民举报线索，在柳南区门头村水车屯破获一起自制工具非法捕捞案件，两名男子被人赃俱获。

“除了日常对水域保洁和沿岸开展‘四乱’整治外，执法人员还重点对放置虾笼或‘绝户网’、电鱼、毒鱼等非法捕捞行为开展巡查，一经发现坚决依法查处，并移送公安机关，绝不姑息。”市水上综合



执法人员拆除临河构筑物。

执法支队相关负责人介绍，今年禁渔期，该支队共查获非法捕捞案件7起，同比下降73.1%；收缴非法渔具数量273件，同比下降31.75%；非法捕捞投诉案件70起，同比下降51%。

随着今年禁渔期结束，柳江水域生态系统恢复活力，鱼类种群数量稳步增长，部分稀有濒危鱼种再现踪迹，水质环境不断向好，以柳江生态游、休闲垂钓为特色的文旅产业得到发展。在打击非法捕捞方面，越来越多的市民从“旁观者”变成“参与者”。

“禁渔期结束，并不意味

着市民可以随意垂钓或捕捞。”市水上综合执法支队相关负责人介绍，根据《柳州市天然水域垂钓管理规定》，特定区域内禁止进行垂钓活动，开展垂钓活动时禁止违法搭建钓鱼棚（台）等临时构筑物，禁止使用延绳钓等对水生生物资源破坏较大的钓具以及含有有毒有害物质的钓饵、窝料和添加剂等，禁止垂钓国家、自治区重点保护水生野生动物，若钓上保护鱼类应及时放生。市民应该文明、科学、规范垂钓，共同维护柳江水域生态平衡和冠军水质的“金字招牌”。

全民参保 共享美好

什么是个人养老金

什么是个人养老金？如何缴纳、怎么领取？本期“螺小保说社保”为市民解答关于个人养老金的疑惑。

“在中国境内参加城镇职工基本养老保险或者城乡居民基本养老保险的劳动者，都可以参加个人养老金制度。已领取基本养老保险待遇的退休人员，不能再参加个人养老金制度。”市社会保险事业管理中心工作人员介绍，个人养老金是指政府政策支持、个人自愿参加、市场化运营、实现养老保险补充功能的制度。该制度实行个人账户制，缴费完全由参加人个人承担，自主选择购买符合规定的储蓄存款、理财产品、商业养老保险、公募基金等金融产品，实行完全积累，按照国家有关规定享受税收优惠政策。

有意参加的市民该如何操作？参加人可通过国家社会保险公共服务平台、全国人力资源和社会保障政务服务平台、电子社保卡、“掌上12333”App等全国统一线上服务入口或商业银行渠道，在信息平台开立个人养老金账户。再选择一家符合规定的商业银行开立或者指定本人唯一的个人养老金资金账户。

缴费方面，由参加人个人承担，每年缴费上限为12000元，可按月、分次或按年度缴费，缴费额度按自然年度累计，次年重新计算。资金存入个人养老金资金账户后，可自主选择购买符合规定的个人养老金产品，相关金融产品由相关金融监管部门确定，并通过特定平台向社会发布。

“个人养老金采取递延纳税优惠，在缴费、投资、领取三个环节可享受相关税收优惠。”该工作人员介绍，个人养老金资金账户封闭运行，当参加人达到领取基本养老金年龄或完全丧失劳动能力、出国（境）定居、国家规定的其他情形，参加人患重大疾病、领取失业保险金达到一定条件或者正在领取最低生活保障金，满足以上任一条件可按月、分次或者一次性领取个人养老金。参加人身故的，其个人养老金资金账户内的资产可以继承。（李汶璟）



高温天气持续 昼夜热力十足

预测7日起我市迎来降水 高温将得到缓解

○○全媒体记者 吴倩雯

晚报讯 近日，我市气温持续攀升。记者从市气象台了解到，受副热带高压强势控制，截至昨日17时，市区最高气温达35.2℃，突破高温线。受高温天气影响，不仅白天热力十足，晚上也热度不减，夜间最低气温在26℃左右，闷热感将贯穿全天。

市气象台预测，本轮高温天气将持续3天。4日至6日，我市以多云天气为主，局部地区会出现阵雨或雷雨，最高气温将达到36℃。不过，7日起，随着副热带高压北抬，我市将受副高南侧热带辐合带影响，水汽条件改变，降雨天气将明显增多，届时高温将得到有效缓解。

除了气温变化，近期我市天空湛蓝、白云朵朵的美景也与当前天气系统密切相关。市气象台首席预报员李亚琴告诉记者，当副热带高压不稳定时，水汽输送充足，易形成厚



近目我市天空湛蓝，高温持续。

重的积雨云，带来降雨；而随着副热带高压势力伸展、逐渐稳定后，大气中水汽较少，天空显得格外湛蓝，云系多为高度较高、结构松散、透光性好的卷云等高层云。

之后还会出现更高温吗？李亚琴介绍，目前我市尚未出现持续性高温天气。但根据气候规律和历史数据，预计

7月中下旬至8月，受副热带高压和台风外围下沉气流共同影响，届时可能出现38℃至39℃的酷热天气。

市气象台提醒广大市民，高温天气下务必做好防暑降温措施。尽量避免在午后高温时段外出，如需进行户外活动，要及时补充水分，以防中暑。

家属在柳多次献血 患者异地用血费用直接减免 用血报销实现“零跑腿”

○○全媒体记者 宋美玲
实习生 龙佳梦

晚报讯 记者昨日从广西血液中心获悉，日前广西血液中心通过“广西用血减免平台”，成功为一名患者办理区内首例异地用血费用直接减免，实现“血费减免一次都不跑”。

本次异地用血费用直接减免的受益者刘先生，在南宁市第二人民医院住院期间接受输血治疗。此前，刘先生的女儿在柳州多次无偿献血，献血总量达5200毫升。6月19日，刘先生办理出院结算时，刘先生的女儿在南宁通过“广西用血减免平台”上传材料至广西血液中心。广西血液中心线上审核通过后，刘先生此次住院用血费用按献血者亲属享受的待遇，获得全额减免补偿，共计

减免1080元。据悉，开通“广西用血减免平台”是自治区卫生健康委为实现2025年“血费减免一次都不跑”推出的一项积极举措。过去，献血者及其家属在异地用血后，需要自行收集票据和证明材料，回到献血地血站或通过“全国电子无偿献血证”平台线上提交材料办理报销手续，存在办理时间跨度长、患者需要垫钱开票等不足之处，还可能因材料不全等问题影响报销进度。

如今，“广西用血减免平台”实现了全区血站与血站之间、血站与医院之间的信息互联互通。献血者及其家属在区内任一联网医院用血，均可在出院结算时享受费用直接减免，真正实现用血报销“零跑腿”，同时也能吸引更多群众积极参与到无偿献血爱心公益事业中。